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dijagonalni presek  
Kocka ima 12 ivica. Znači da ćemo dužinu jedne ivice dobiti  24 :12 2a cm= =  
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Najpre da sa slike odredimo dužine ivica a , b i  c. 
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Ovde ustvari tražimo površinu kutije, odnosno kvadra. 

 

Pošto rešenje traže u metrima kvadratnim, odmah ćemo pretvoriti:  

 

 

a = 50cm = 0,5m 

 

b = 40cm = 0,4m 

 

c = 45cm = 0,45m  
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Iz površine baze ćemo naći dužinu osnovne ivice a: 
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I način :     

Upotrebljavamo formulu za površinu kvadrata(baze)  
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II način :  

 

Ko nezna onu formulu mora ovako: 
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Primenom Pitagorine teoreme na plavi trougao nalazimo a: 
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Proučimo najpre sliku: 
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Uočimo osenčeni trougao AME. On ima uglove od 60, 30 i 90 stepeni pa je on ustvari polovina jednakostraničnog  

 

trougla čija je stranica AE. 
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Iz dijagonale osnove nañemo a: 
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Primenom Pitagorine teoreme ćemo naći visinu. 
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Iz površine baze najpre nañemo dužinu osnovne ivice. 
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Proučimo najpre sliku. 

 

Tavan je trostrana prizma visine H = 10m. 

 

U bazi je pravouglo jednakokraki trougao ( polovina kvadrata ) dijagonale d = 8cm. 

 

d=8m
45

o
45

o

 
 

 

 



Površinu baze ćemo naći kao polovinu površine ovog kvadrata. 

 
2 2

2

2

8
32

2 2

32
16

2 2

kv

kv

d
P m

P
B m

= = =

= = =

 

 

Zapremina je : 
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Nacrtajmo najpre sliku. 
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Primenom Pitagorine teoreme nañemo c. 
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Kako je c = H, odmah  znamo da je i   H=25cm 

 

Da sklopimo površinu. Pazi! Nije ona klasična formula, jer se omotač sastoji iz tri različita pravougaonika... 
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Da se podsetimo : 
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Data nam je zapremina bazena: 3 3200 200 200000V l dm cm= = =  
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Trebamo naći visinu ! 
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Pitagorina teorema : 
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AC je manja dijagonala baze!( pogledaj teorijske napomene i podseti se formula) 
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Imamo dužine stranica pravougaonika, pa nije teško izračunati površinu: 

 

 

2

1

15

53

cmP

P

CDACP

=

⋅=

⋅=

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PIRAMIDA 

 

 

 
Primenom Pitagorine teoreme na označeni trougao , dobijamo: 

 

 

2

2 2

2 2 2

2

2

2

8 6

64 36

100

100

10

a
h H

h

h

h

h

h cm

 = +  
 

= +

= +

=

=

=

 

 

 

 

2

2

2

384

240144

1012212

2
4

cmP

P

P

ha
aP

MBP

=

+=

⋅⋅+=

⋅
+=

+=

 

 

 

 

2

3

3

12 8

3

144 8

3

384

B H
V

V

V

V cm

⋅
=

⋅
=

⋅
=

=

 

 

 

 

 

 



 
Iskorisićemo zapreminu i naći dužinu osnovne ivice a: 
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Pitagora: 
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Preko površine bočne strane ćemo naći apotemu h: 
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TETRAEDAR 

 

 

 

Kako je piramida jednakoivična ( a = s) , njena površina se sastoji iz površine 4 jednakostranična trougla! 
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Primenom Pitagorine teoreme dobijamo apotemu h  . Da vas podsetimo: 
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Pazi: moramo da stavimo rešenje u zagradu ako ne izvlačimo zajednički! 
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Iz površine omotača ćemo naći apotemu: 
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Dalje nam treba visina H, dakle i slika… 
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Dijagonalni presek je jednakostranični trougao, dakle s = 2a, pa je : 

 

 
cma

a

5

102

=

=
 

 

Visina piramide je ustvari visina tog jednakostraničnog trougla stranice 10cm, pa je : 
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a) Iskoristićemo zapreminu da nañemo H. 
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Osenčeni trougao je jednakokrako- pravougli! 
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On  je polovina kvadrata. Dakle, h je dijagonala tog kvadrata čija je stranica OP. 

 

 



 

 

 

2

2

3 3 2

3 6

d a

h OP

h

h cm

=

= ⋅

= ⋅

=

□ □

 

 

 

 

( )

2

2

3
6 6

4 2

36 3 6 3 6
6 6 54 3 54 6

4 2

54 3 6

a a h
P

P

P cm

⋅
= ⋅ +

⋅
= ⋅ + ⋅ = +

= +

 

 

  


